

MUNICIPAL CORPORATION MEERUT



स्वच्छ मेरठ



स्वस्थ मेरठ

इस अंक में:-

- 1.माननीय कार्यकारिणी की 15.10.2015 को हुई बैठक का कार्यवृत्त
- 2.शिकायत प्रकोष्ठ को प्राप्त हुई जन शिकायतों के निस्तारण का विवरण
- 3.स्वास्थ्य विभाग द्वारा विभिन्न पर्वों के दौरान चलाया गया स्वच्छता अभियान
- 4.कैमरे की नजर से



हरिकान्त अहलूवालिया

मा0 महापौर

उमेश प्रताप सिंह

नगर आयुक्त

एवं समस्त पार्षदगण

मेरठ नगर निगम, मेरठ



सुझाव हेतु ई-मेल
nnmee@up.nic.in

टोल फ्री नं०
18001803090

माननीय कार्यकारिणी की दिनांक 15.10.2015 को हुई बैठक का कार्यवृत्त

दिनांक 15.10.2015 को माननीय कार्यकारिणी समिति की बैठक तिलक भवन, टाउन हॉल में आयोजित की गई। जिसमें मा महापौर महोदय, नगर आयुक्त महोदय, कार्यकारिणी के सदस्य व सम्बन्धित अन्य अधिकारियों द्वारा प्रतिभाग किया गया।

प्रस्ताव संख्या 1— प्रभारी मार्ग प्रकाश द्वारा प्रस्ताव रखा गया कि मेरठ नगर निगम क्षेत्र के पथ प्रकाश बिन्दुओं को एल ई डी लाईट से रिप्लेस करने का प्रस्ताव एनर्जी एफिसिएंसी सर्विसेज लिमिटेड, दिल्ली द्वारा दिया गया। इस प्रस्ताव के अन्तर्गत नगर निगम, मेरठ क्षेत्र के सभी पथ प्रकाश बिन्दुओं को एल ई डी लाईट से बदला जायेगा। जिससे विद्युत बिल में लगभग 50 प्रतिशत की कमी आयेगी। मार्ग प्रकाश हेतु पूर्व में लगी लाईटों को एल ई डी लाईटों से बदलने के साथ-साथ उक्त कम्पनी द्वारा सात वर्षों तक अधिष्ठान करायी गई लाईटों का रख-रखाव भी स्वयं रखा जाएगा तथा इस मद में होने वाले व्यय की प्रतिपूर्ति विद्युत बिल में आने वाली कमी की धनराशि से की जायेगी। इस सम्बन्ध में उपरोक्त कम्पनी प्रतिनिधि द्वारा प्रस्ताव पर आधारित एक प्रेजेन्टेशन भी प्रस्तुत की गई। **प्रस्ताव को स्वीकृत कर सदन को अग्रसारित किया गया।**

प्रस्ताव संख्या 2— मुख्य अभियन्ता द्वारा शहर के कूड़ा प्रसंस्करण हेतु मैसर्स सीबरी ग्रीन एनर्जी प्रा द्वारा प्रस्तुत प्रस्ताव रखा गया। कम्पनी के प्रतिनिधि ने बताया कि कम्पनी मेरठ नगर निगम, मेरठ से कूड़ा प्रसंस्करण का कोई शुल्क नहीं लेगी। निगम को कूड़ा स्थल पर पहुंचाना होगा। अवगत कराया गया कि कम्पनी द्वारा 500 टन एम एस डब्लू (म्यूनिसिपल सोलिड वेस्ट) से बोल्ड ऑन एंड ऑपरेट पद्धति के आधार पर विद्युत निर्माण की जानी है जिस हेतु कम्पनी को प्लांट लगाने के लिए 05 एकड़ भूमि की आवश्यकता होगी। यह भूमि नगर निगम मेरठ द्वारा कम्पनी को लीज पर उपलब्ध करानी होगी। जानकारी दी गई कि प्लांट में कन्सट्रक्शन वेस्ट को छोड़कर समस्त एम एस डब्लू का प्रयोग किया जायेगा। इस आगे बताया कि इस कार्य के लिये किया जाने वाला पूरा निवेश कम्पनी के कान्सट्रूट पार्टनर द्वारा एफ डी आई के रूप में किया जायेगा साथ ही। बताया गया कि प्रति एक टन कूड़े से 0.1 मेगा वॉट प्रति घंटा की दर से विद्युत उत्पादन कम्पनी करेगी। यह विद्युत उ प्र राज्य विद्युत बोर्ड को विक्रय की जायेगी। इससे सम्बन्धित समस्त कार्यवाही कम्पनी द्वारा अपने स्तर से सम्पादित की जायेगी। विशेष तौर पर एम एस डब्लू को पेरोलिटिक गैसीफिकेशन तकनीक का प्रयोग करने पर 5 से 6 प्रतिशत तक राख में बदला जा सकेगा जबकि प्लाजा गैसीफिकेशन तकनीक प्रयोग से राख मात्र दो प्रतिशत रह जायेगी। इस राख का प्रयोग सड़क निर्माण में किया जा सकेगा। कम्पनी प्रतिनिधियों ने जानकारी दी कि उनकी ओर से किसी भी धन की मांग नहीं की जायेगी साथ ही कम्पनी द्वारा लीज अनुबन्ध, उ प्र राज्य विद्युत विद्युत बोर्ड से पावर पर्वेज एग्रीमेन्ट, ई आई ए एवं अन्य समस्त क्लीयरेन्स के प्राप्त हो जाने के उपरान्त 12 माह के अन्दर प्लांट स्थापित किया जायेगा। कम्पनी द्वारा 05 एकड़ भूमि 25 वर्ष के लिये किराया रहित भूमि तथा 500 टन कन्सट्रक्शन मैटेरियल रहित वेस्ट की मांग की गई है तथा लीज अवधि 25 वर्ष की समाप्ती पर प्लांट नगर निगम को हस्तगत कर दिया जायेगा। जानकारी दी गई कि वर्तमान में नगर निगम मेरठ में कूड़ा निस्तारण का कोई व्यवस्था नहीं है। नगर आयुक्त महोदय ने सदस्यों को अवगत कराया कि शहर की सबसे अधिक समस्या कूड़े की है। नगर निगम द्वारा प्रोजेक्ट के लिए आई कम्पनी को पांच एकड़ भूमि गावड़ी गांव में उपलब्ध करायी जा सकती है। सदस्यों के सवालों का जवाब देते हुए उन्होंने बताया कि बिजली बनाने के बाद बचे अवशेष का निस्तारण किस प्रकार किया जायेगा इसके लिये एक समिति बनाई जायेगी जो कम्पनी प्रतिनिधियों से पूर्ण विवरण/ प्रोजेक्ट पर चर्चा करेगी। इसके अतिरिक्त कुछ निर्माण कार्यो व शहर में विभिन्न स्थानों पर सार्वजनिक शौचालयों के निर्माण हेतु प्रस्ताव रखा गया। इनमें शास्त्रीनगर सेन्ट्रल मार्केट, बच्चा पार्क, सूरजकुण्ड बाल्मिकी बस्ती, इन्द्रा चौक पार्क, साकेत गोल मार्केट, बाल्मिकी बस्ती शर्मा नगर आदि है।



बैठक में मौजूद मा महापौर, नगर आयुक्त व अन्य अधिकारीगण

स्वास्थ्य विभाग

नगर निगम, मेरठ के स्वास्थ्य विभाग की ओर से अक्टूबर माह के दौरान शहर के विभिन्न स्थानों पर स्वच्छता अभियान चलाया गया। इसके अन्तर्गत स्वास्थ्य विभाग के कर्मियों द्वारा अधिकारियों के दिशा निर्देशन में नवरात्रि पर्व के दौरान महानगर के मंदिरों के आस-पास समुचित सफाई व्यवस्था की गई। दशहरा पर्व के क्रम में विभाग द्वारा दिल्ली रोड, रामलीला ग्राउण्ड, नौचन्दी ग्राउण्ड, जीमखाना मैदान, कंकरखेड़ा आदि स्थानों पर विशेष सफाई व्यवस्था तैयार की। मौहरम के दौरान नमाजियों के जूलूस मार्गों, इमामबाड़ों और अन्य स्थलों पर साफ-सफाई और चूने आदि का छिड़काव कराया गया। बरसात के बाद नालों आदि में जमी सिल्ट, फ्लोटिंग, पन्नी, कूड़ा आदि को निकालने के लिये तीनों वाहन डिपो द्वारा नालों की सफाई का कार्य आरंभ कराया गया जो प्रगति पर है।

शिकायत प्रकोष्ठ

मेरठ नगर निगम में हाल ही में स्थापित किये गये शिकायत निवारण प्रकोष्ठ में दिनांक 01.10.2015 से 31.10.2015 के मध्य कुल 68 शिकायतें प्राप्त हुईं। यह शिकायतें मार्ग प्रकाश विभाग, स्वास्थ्य विभाग, जलकल विभाग, निर्माण विभाग, उद्यान विभाग तथा प्रभारी सम्पत्ति से सम्बन्धित थी। शिकायत ऑन लाईन तथा हैल्प लाईन नम्बरों से प्राप्त शिकायतों को कन्ट्रोल रूम प्रभारी द्वारा सम्बन्धित विभाग को भेजा गया जिनका समय से निस्तारण होना जनहित में सुनिश्चित कराया गया।

कूड़ा, कूड़ादान में ही डालें, सार्वजनिक स्थानों पर न डालें

फोटो कार्नील



दशहरे और नवरात्रि पर्व के दौरान सजे मंदिर व बाजार



सम्पत्ति विभाग द्वार चलाया गया अतिक्रमण अभियान



स्वास्थ्य विभाग द्वार चलाया गया सफाई अभियान